

## **Военных будней откровенья: из семейного архива**

Сарычева Софья Михайловна  
12 лет  
48 – 6 «В»  
Т. д. 35-03-29

## **Ратникова Татьяна Павловна**

Эту историю я хочу рассказать о своей прабабушке. Ее звали Ратникова Татьяна Павловна. Она героически погибла уже в послевоенное время, в 1947 году.

Татьяна Павловна работала в магазине, где продавала людям хлеб и другие не маловажные продукты питания. Мой прадедушка говорил о ней с любовью: "Танечка была очень добрым человеком. Шла домой с хлебом, а приходила без. Оправдывалась тем, что шла по дороге и встретила: мальчика, бабушку, беременную женщину. Но я ее за это не осуждал. Как можно осуждать за доброту!"

Вот однажды она закрывала магазин. На нее напали бандиты. Бабушка защищала не столько себя, сколько нужный людям хлеб и деньги, принадлежащие не ей, а государству. Но что она, хрупкая женщина тридцати двух лет могла сделать против двух вооруженных грабителей?

Ее застрелили. Но наша семья помнит о ней. И пусть даже после своей смерти она не получила медали, для нас она останется героем навсегда.

## **Воспоминания ветерана.**

Был я разведчиком, и однажды нас с друзьями отправили "языка" ловить. Мы даже и не знали, где его искать, одного, на поле боя - бессмысленно. Мы долго шли по роще, близ нас протекала речушка, а по берегам росли кусты. Смотрю я - немец плывет. Здоровенный такой! Я показал на него ребятам и предложил затаиться в кустах.

Только мы затаились в кустах, а "язык" метров через пять и причалил. Я с друзьями тихонько подкрался, и мы его начали атаковать с разных сторон. Нам тогда очень повезло, что из оружия при себе у него был только нож. По ходу борьбы ножичек-то он все - таки потерял!

Да, отметилил он нас тогда здорово! Я сам не знаю, как так получилось, что он не смог больше сопротивляться и сдался.

Как только мы привезли его в штаб и отдали командиру, один из моих друзей сказал мне: "А сопротивляться он, Ванька, потому не смог, что я ему все пальцы успел переломать!" Эх! ну и шустрой же был мой лучший друг Александр!

### **Из дневника.**

Сидел я как - то в окопе. Ждал команды "огонь!" В это время немцы стреляли из автоматов. Вдруг пули в автоматах закончились и началась пулеметная атака.

И тут, в окопе, я увидел своего одноклассника. Встали мы и начали обниматься. Немцы - то нас и заметили. Один из них изрядно прицелился, хотел в висок попасть, а попал в переносицу!

Позже из госпиталя я написал маме:"...Немец - то косой был! А я, мама, в рубашке родился!..."

## **Рассказ братьев - фронтовиков.**

Пришли мы на фронт слишком поздно. Из-за этого нас хотели признать врагами народа. Но позже решили помиловать. Генерал сказал нам: "Я дам вам несколько солдат, чтобы вы отвоевали у фашистов очень удобную позицию, так называемую Гитлеровскую гору. Отвоюете - вернетесь героями, а нет - станете врагами народа".

Мы не знали, что нам делать, ведь опыта у нас никакого не было. Но все - таки решили, что лучше умрем, защищая Родину, чем ее врагами.

Мы с Гошой пошли и... Победили! Мы победили, сами того не ожидая! Мы не были убиты, а были помилованы и получили звание Героев Великой Отечественной войны!

## **Рассказ старшего брата.**

Я был разведчиком. Немцы захватили еще один русский город. От нас требовалось отвоевать его. Нам нужен был "язык", чтобы он рассказал нам, какое есть у них оружие и немецкий план нападения. Я послал своих ребят, и вскоре они привели мне немца.

Долго я его с командиром пытали. целых три дня! Мы уже думали, что Йозеф так ничего и не скажет. Но, на наше счастье, паренек проболтался.

Как только он выдал все, что нам было нужно, командир приказал увести его глубоко в тайгу и застрелить. Я повел парня в тайгу, но убивать его не стал. Я выпалил в небо. "Языку" я сказал: "Если ты убьешь хоть одного русского, я тебя найду и убью!" Йозеф закивал головой и побежал прочь. Об этом случае никто не узнал, кроме моей очень любопытной сестренки. Даже мать!

Сейчас мне очень интересно узнать, выполнил ли он мое приказанье? И вообще, понял ли он меня? Увы, это было на его совести, и сейчас об этом суждено знать только Богу.